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1. ПАСПОРТ ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 
 

Направление подготовки: 38.03.01 Экономика 
Направленность (профиль): Экономика и финансы 

Дисциплина: Основы аудита 

Семестр (семестры) изучения: 4 

Форма (формы) промежуточной аттестации: экзамен 

 

Оценивание результатов учебной деятельности обучающихся при изучении дисциплины 

осуществляется по балльно-рейтинговой системе  

 

2. ПЕРЕЧЕНЬ ФОРМИРУЕМЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ 

 

2.1. Компетенции, закреплённые за дисциплиной 

 Изучение дисциплины «Основы аудита» направлено на формирование следующих 

компетенций: 

 
Коды 

компетенции 

по ФГОС 

Содержание 

компетенций 

согласно ФГОС 

Индикаторы 

достижения 

компетенции 

согласно ОПОП 

Перечень планируемых результатов обучения по 

дисциплине 

1 2 3 4 

ПК-2 Способен 

составлять и 

представлять 

бухгалтерскую 

(финансовую) 

отчётность 

экономического 

субъекта 

ПК-2.2: 

Осуществляет 

внутренний 

контроль ведения 

бухгалтерского 

учёта и 

составления 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчётности 

Пороговый 

уровень 

Знать: порядок составления сводных 

учетных документов в целях 

осуществления контроля и 

упорядочения обработки данных о 

фактах хозяйственной жизни. 

Уметь: проверять качество 

составления регистров 

бухгалтерского учета, бухгалтерской 

(финансовой) отчетности. 

Владеть: навыками проверки 

обоснованности первичных учетных 

документов, которыми оформлены 

факты хозяйственной жизни, 

логической увязки отдельных 

показателей; проверки качества 

ведения регистров бухгалтерского 

учета и составления бухгалтерской 

(финансовой) отчетности. 

Продвинутый 

уровень 

Знать: методики внутреннего 

контроля ведения бухгалтерского 

учета и составления бухгалтерской 

(финансовой) отчетности. 

Уметь: осуществлять внутренний 

контроль ведения бухгалтерского 

учета и составления бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

экономического субъекта. 

Владеть: навыками организации и 
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планирования процесса внутреннего 

контроля ведения бухгалтерского 

учета и составления бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

экономического субъекта. 

Высокий 

уровень 

Знать: отечественный и зарубежный 

опыт в сфере организации и 

осуществления внутреннего контроля 

ведения бухгалтерского учета и 

составления бухгалтерской 

(финансовой) отчетности. 

Уметь: составлять отчеты о 

результатах внутреннего контроля. 

Владеть: навыками подготовки и 

представления отчетов о состоянии 

внутреннего контроля экономического 

субъекта, организации их хранения и 

передачи в архив в установленные 

сроки. 

 

 

3. СОДЕРЖАНИЕ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ПО ДИСЦИПЛИНЕ 
Промежуточная аттестация проводится с целью определения степени достижения 

запланированных результатов обучения по дисциплине за определенный период обучения 

(семестр) в форме подведения итогов балльно-рейтинговой системы оценивания и экзамена. 

 

3.1 Виды оценочных средств 

 

№ п/п 

Индикаторы достижения 

компетенции / 
планируемые 

результаты обучения 

Контролируемые темы/ 

разделы 

Наименование оценочного 

средства для текущего и 

рубежного контроля* 

Наименование 

оценочного 

средства на 

промежуточной 

аттестации/№ 

задания 

1 

ПК-2.2 Тема 1. Аудит учетной 

политики 
устный опрос, решение 

практических заданий, 

комплексная письменная 

работа 

Задания теста 

№1-3, 

практические 

задания 

2 

ПК-2.2 Тема 2. Аудит 

учредительных 

документов и 

формирования уставного 

капитала, системы 

управления, организация 

бухгалтерского учета 

аудируемого лица 

устный опрос, решение 

практических заданий, 

комплексная письменная 

работа 

Задания теста 

№4-5, 

практические 

задания 

3 

ПК-2.2 Тема 3. Аудит операций с 

оборотными и основными 

средствами 

устный опрос, 

практические задания по 

осуществлению проверки и 

оформлению ее 

результатов, комплексная 

письменная работа 

Задания теста 

№6-8, 

практические 

задания 
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4 

ПК-2.2 Тема 4. Аудит расчетных 

операций 
устный опрос, 

практические задания по 

осуществлению проверки и 

оформлению ее 

результатов, комплексная 

письменная работа 

Задания теста 

№9-11, 

практические 

задания 

5 

ПК-2.2 Тема 5. Роль 

аналитических процедур в 

аудиторской проверке 

устный опрос, 

практические задания по 

осуществлению проверки и 

оформлению ее 

результатов, комплексная 

письменная работа 

Задания теста 

№12-14, 

практические 

задания 

6 

ПК-2.2 Тема 6. Аудит 

формирования затрат и 

финансовых результатов 

устный опрос, 

практические задания по 

осуществлению проверки и 

оформлению ее 

результатов, комплексная 

письменная работа 

Задания теста 

№15-16, 

практические 

задания 

7 

ПК-2.2 Тема 7. Аудит расчетов по 

оплате труда 

деловая игра, , 

комплексная письменная 

работа 

Задания теста 

№17,  

практические 

задания 

8 

ПК-2.2 Тема 8. Аудит 

бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

устный опрос, 

практические задания по 

осуществлению проверки и 

оформлению ее 

результатов, комплексная 

письменная работа 

Задания теста 

№18-20, 

практические 

задания  

9 

ПК-2.2 Тема 9. Подготовка 

аудиторского заключения 
устный опрос, 

практические задания по 

формированию 

аудиторского заключения и 

отчета аудитора, , 

комплексная письменная 

работа 

Задания теста 

№23-24, 

практические 

задания 

 

Полные комплекты оценочных средств и контрольно-измерительных материалов хранятся на 

кафедре.  

* рубежный контроль предусмотрен для очной формы обучения 

 

3.2 Содержание оценочных средств 
 

Перечень примерных вопросов к экзамену: 

1. Какими нормативными документами руководствуется аудитор, проводя проверку 

кассовых операций? 

2. Дайте краткую характеристику основных нарушений при проведении кассовых 

операций. 

3. Какова последовательность действий аудитора при проверке операций по расчетному 

счету? 

4. Каким нормативным документом предусматривается ответственность за нарушение 

налично-денежных операций и каков размер финансовых санкций? 

5. Перечислите основные нормативные документы, используемые при проверке 
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операций по валютным счетам, и укажите особенности проведения такой проверки. 

6. Какие методы сбора аудиторских доказательств применяются в ходе проверки 

операций с основными средствами и нематериальными активами? 

7. Перечислите задачи, решаемые аудитором в ходе проверки операций с основными 

средствами и нематериальными активами. 

8. Назовите основные нормативные документы, используемые в аудите материально-

производственных запасов. 

9. В чем состоит основная цель проверки материально-производственных запасов? 

10. Что относится к основным источникам информации по контролю материально-

производственных запасов организаций? 

11. Как строится программа аудиторской проверки материально-производственных 

запасов? 

12. Назовите основные методы оценки материально-производственных запасов. 

13. Дайте характеристику основных методов учета движения материальных ценностей на 

складах. 

14. Как документально оформляется поступление материальных ценностей в случае 

несоответствия их ассортименту, количеству и качеству, указанным в документах поставщика? 

15. Что принимается к бухгалтерскому учету в качестве материально-производственных 

запасов? 

16. Как отражается в учете списание материалов в производство? 

17. Как оформляются в учете результаты инвентаризации материалов, готовой продукции, 

товаров? 

18. В чем заключаются основные задачи системы внутреннего контроля в организации? 

19. Каковы особенности аудита при применении различных систем оплаты труда? 

20. Как проводится аудит использования рабочего времени? 

21. Охарактеризуйте аудит документального оформления учета выработки, начисления 

заработка при сдельной и повременной оплате труда. 

22. Как проводится аудит операций по расчетам с сотрудниками в случае наличия 

отклонений от нормальных условий работы? 

23. Каков порядок аудита операций по начислению заработной платы за не отработанное 

время и пособий по временной нетрудоспособности? 

24. В чем заключается аудит удержаний и вычетов из заработной платы? 

25. Каковы задачи и цели аудиторской проверки бухгалтерской отчетности? 

26. Кто является пользователем бухгалтерской отчетности? 

27. Чем обусловливается необходимость аудиторской проверки бухгалтерской отчетности? 

28. Перечислите виды искажений бухгалтерской отчетности. 

29. Что понимается под достоверностью бухгалтерской отчетности? 

30. При соблюдении каких условий отчетность считается достоверной 

31. Какими нормативными документами аудитор должен руководствоваться при проверке 

бухгалтерской отчетности? 

32. Какова ответственность сторон (предприятия и аудиторской организации) отношении 

достоверности бухгалтерской отчетности? 

33. Как проверить достоверность бухгалтерского баланса? 

34. Как проверить достоверность отчета о финансовых результатах? 
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Перечень примерных тестовых вопросов для комплексной письменной работы 

 
 

№ 

п/п 
Формулировка вопроса Варианты ответов  

 Аудит учетной политики 

1 В чем заключается цель аудита учетной 

политики 

А) Наблюдение за порядком хранения документов. 

В) изучение порядка проведения инвентаризации 

имущества и обязательств. 

С) Установить соответствие применяемой в 

организации методики бухгалтерского учета 

действующим нормативным документам для 

формирования мнения о достоверности 

бухгалтерской (финансовой) отчетности во всех 

существенных аспектах. 

D) Инспектирование рабочего плана счетов 

бухгалтерского учета. 

Е) Изучение форм первичных учетных документов, 

применяемых при оформлении хозяйственных 

операций. 

2 Аудитор включает в состав своей рабочей 

документации копии документов. Требуется ли 

на это согласие клиента: 

А) Да. 
В) Нет. 
С) Нет, так как это не внесено в рабочие документы. 
D) Не предусмотрено учетной политикой. 
Е) Да, так это предусмотрено уставом организации. 

3 Ожидаемый результат аудита по данному 

направлению 

А) Компетентное мнение о достоверности 

финансовой отчетности фирмы. 

В) Исчерпывающее отражение регламента учета 

хозяйственных операций. 

С) Степень соответствия выбранных методик 

параметрам аудируемого юридического лица. 

D) Соответствие актуальным нормам закона. 

Е) Отсутствие спрятанных резервов, честное 

признание расходов, долгов, обязательств. 

Аудит учредительных документов и формирования уставного капитала, системы управления, организация 

бухгалтерского учета аудируемого лица 

4 Соблюдение какого соотношения суммы 

чистых активов и величины уставного 

капитала акционерного общества должен 

проверять аудитор:  

А) Чистые активы должны быть больше величины 

уставного капитала. 

В) Чистые активы должны быть меньше 

величины уставного капитала. 

С) Соотношение чистых активов и уставного 

капитала не проверяется. 

D) Соотношение чистых активов и обязательств. 

Е) Соотношение чистых активов и собственного 

капитала. 

5 На каком основании осуществляется оплата 

аудиторских услуг: 
А) На основании ставок, утвержденных 

Правительством РФ. 

В) По договоренности с клиентом на основании 

расценок, установленных аудиторской фирмой 

(аудитором). 
С) По гонорару аудиторской организации. 
D)  По акту оплаченных работ. 

Аудит операций с оборотными и основными средствами 
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6 Обнаруженный факт недостачи или излишка 

основных средств аудитор может подтвердить: 

 

А) Справкой учреждения банка. 
В) Справкой бухгалтерии. 
С) Инвентаризационной описью. 
D) Сличительной ведомостью. 

E) Инвентаризационной описью и сличительной 

ведомостью. 

7 Кто составляет общий план аудиторской 

проверки: 
А) Руководитель аудиторской фирмы. 
В) Руководство экономического субъекта. 

С) Аудитор, осуществляющий проверку. 
D) Учредители экономического субъекта. 
Е) Проверяемое лицо, по утвержденному приказу. 

8 Какую запись по учету списания проданной 

готовой продукции аудитор признает верной: 

А) Дебет 90  Кредит 41. 

В) Дебет 90  Кредит 43. 

С) Дебет 91  Кредит 44. 

D) Дебет 91 Кредит 42. 

Е) Дебет 43 Кредит 90. 

Аудит расчетных операций 

9 Источником контроля наличности является: 
 

А) Приходные и расходные кассовые ордера, 

кассовая и товарно-кассовая книга, банковские 

выписки, платежные поручения. 

В)  Первичные кассовые документы, отчеты 

кассиров, журнал-ордер № 1. 
С)  Приходные и расходные кассовые ордера, акты 

аудиторских проверок за прошлый год, баланс ф. № 

1. 
D)   Приходные кассовые ордера, авансовые отчеты, 

ф. № 2 «Отчет о финансовых результатах», счета-

фактуры. 
Е)  Расходные кассовые ордера, кассовая книга, ф. № 

4 «Движение денежных средств», товарно-

транспортные накладные. 

10 Какие документы должна иметь аудиторская 

фирма, чтобы осуществлять банковский аудит: 
А) Лицензия на осуществление банковского 

аудита. 
В) Лицензия на осуществление общего аудита. 
С) Никаких документов. 
D) Договор на осуществление аудита. 
Е) Разрешение саморегулируемой организации. 

11 Подотчетное лицо, находившееся в 

командировке на территории РФ, обязано 

представить в бухгалтерию отчет об 

израсходованных суммах в течение: 

А) 3 рабочих дней. 

В) 3 календарных дней. 

С) 5 рабочих дней. 

D) 7 рабочих дней. 

E) 3 календарных дня. 

Роль аналитических процедур в аудиторской проверке 

12 Определить, какой метод получения 

аудиторских доказательств позволяет 

проследить отражение операции в учете 

вплоть до того первичного документа, который 

должен подтверждать реальность 

целесообразного выполнения этой операции: 

А) Проверка документов. 

В) Прослеживание. 
С) Проверка соблюдения правил учета отдельных 

хозяйственных операций. 
D) Анкетирование. 
Е) Обследование. 

13 Аудитор убежден, что, опираясь на 

соответствующие средства контроля, он 

получает возможность проведения аудиторских 

процедур: 

А) Менее детально и менее выборочно. 
В) Более детально и более выборочно. 

С) Менее детально и более выборочно. 
D) Равномерно и детально, и выборочно. 

14 Под фактической проверкой понимается…. А) Проверка документов и записи операций в 
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учетных регистрах. 

В) Проверка фактического наличия 

материальных ценностей и денежных средств 

методом осмотра и просчета; сверка полученных 

данных с учетными данными. 

С) Получение письменного ответа от клиента или 3-

х лиц для подтверждения точности информации. 

D) Совокупность аудиторских доказательств и 

процедур. 

Е) Проверка реквизитов в документации. 

Аудит расчетов по оплате труда 

15 При осуществлении аудиторской проверки по 

начислению и удержанию заработной платы, 

какой документ по программе будет заявлен: 

А) Расчетная ведомость (Книга). 
В) Табель учёта рабочего времени. 
С) Договор о приёме на работу. 
D) Фонд заработной платы. 
Е) Штатное расписание 

Аудит формирования затрат и финансовых результатов 

16 Какое из перечисленных доказательств 

является более надежным при подтверждении 

остатков товаров: 

А) Инвентаризационная опись. 
В) Сальдовая ведомость по счету 41 «Товары». 
С) Оборотная ведомость по счету 41 «Товары». 
D) Товарный отчет о движении товаров. 
Е) Оборотная ведомость по счету 10 «Материалы». 

17 Под внутрихозяйственным риском понимают: 
 

А) Вероятность появления существенных 

искажений в отчетности экономического 

субъекта, до того, как такие нарушения будут 

выявлены средствами системы внутреннего 

контроля. 
В) Вероятность подтверждения недостоверной 

отчетности. 
С) Вероятность некачественного проведения 

аудиторской проверки. 
D) Вероятность установления и выявления 

нарушений у третьих лиц. 
Е) Вероятность нахождения неточностей в 

оформлении реквизитов. 

18 Аудиторская проверка операций учета 

материальных ценностей начинается с: 
 

А)  проверки первичных документов по выбытию 

материальных ценностей. 

В)  проведения инвентаризации материальных 

ценностей. 
С) проверки документов и регистров по 

поступлению и движению материальных ценностей. 
D)  проверки соответствия данных аналитического и 

синтетического учета. 
Е)  проверки сличительной ведомости. 

Подготовка аудиторского заключения 

19 Итоговая часть аудиторского заключения 

представляет собой: 
А) Мнение аудиторской фирмы о достоверности 

бухгалтерской отчетности экономического 

субъекта. 
В) Расчет возможных финансовых потерь клиента по 

результатам проверки. 
С) Рекомендации по устранению выявленных 

нарушений. 
D) Результат исправленных ошибок. 
Е) Оправдательные моменты по выявленным 
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нарушениям. 

20 Для выработки однозначных подходов к 

определению уровня существенности 

аудиторская организация обязана 

А) Провести опрос мнений аудиторов. 
В) Установить систему базовых показателей и 

порядок нахождения уровня существенности. 
С) Провести экспресс-анализ отчетности клиентов. 
D) Осуществить обследование аудируемого лица. 
Е) Определить ряд проверяемых документов. 

21 Какие действия предпримет аудитор, если 

после заключения договора на оказание услуг 

по проверке и подтверждению годовой 

бухгалтерской отчетности, проводимых в 

обязательном порядке, аудитор установил факт 

незаконных операций, которые повлекут за 

собой в ближайшем будущем банкротство  

аудируемой организации: 

А) Сообщит в соответствующие органы. 
В) Расторгнет договор. 

С) Проведет аудиторскую проверку и выдаст 

соответствующее аудиторское заключение. 
D) Обратиться к эксперту-оценщику. 
Е) Сразу сообщит руководству аудиторской 

организации. 
 

Аудит бухгалтерской (финансовой) отчетности 

22 Мнение аудитора о бухгалтерской отчетности 

формируется на основании: 

А) Устной информации, предоставленной 

организацией-клиентом. 

В) Понимания методологии бухгалтерского учета 

и хозяйственных деятельности организации-

клиента. 
С) Понимания методологии бухгалтерского учета и 

хозяйственных процессов организации-клиента. 
D) Рекомендаций аудиторских фирм, 

подтверждающих бухгалтерскую отчетность 

прошлых периодов. 
Е) Проведенного тестирования. 

23 Внутренний аудит – это: 
 

А) Внутриведомственный предварительный 

контроля. 

В) Внутрихозяйственный текущий контроль. 
С) Внутриведомственный текущий контроль. 
D) Внутрихозяйственный предварительный 

контроль. 
Е) Внутриведомственный последующим контроль. 

24 В чем заключается контроль качества работы 

аудитора: 
 

А) В контроле руководителя аудиторской группы 

за работой ее членов. 
В) В проверке заказчиком качества представляемого 

аудиторского отчета. 
С) В контроле государственной налоговой инспекции 

другими государственными органами. 
D) В своевременном заполнении соответствующей 

документации. 
Е) В контроле операций проверяемого лица. 

 

 

Перечень примерных практических заданий для комплексной письменной работы 

 

Задание 1. Предприятием был приобретен объект основных средств за 19 200 руб., расходы 

по его транспортировке составили 1200 руб., сторонней организации оплачены грузочно-

разгрузочные работы в сумме 720 руб. /чете сделаны бухгалтерские проводки: г 08, К-т 60 – 

16 000 руб. – акцептован счет поставщика; г 19, К-т 60 – 3200 руб. – отражен НДС, 

выделенный в счете поставщика; 
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Д 20, К-т 60 – 1000 руб. – списаны транспортные расходы по доставке; Д 19, К-т 60 – 200 руб. 

– отражен НДС на транспортные расходы; 

Д 20, К-т 60 – 600 руб. – списана стоимость погрузочно-разгрузочных работ; 

Д 19, К-т 60 – 120 pyб. – отражен НДС на стоимость погрузочно-разгрузочных работ;  

Д 01, К-т 08 – 1.6 000 руб. – введен в эксплуатацию объект основных средств. 

1. Какие допущены нарушения в данной ситуации? 

2. Какие исправительные записи необходимо сделать в учете? 

3. Каким законодательным и нормативным актам противоречат выявленные нарушения? 

Ответ: В данной ситуации нарушен порядок формирования первоначальной стоимости 

объекта основных средств. В результате завышена себестоимость в части стоимости 

списанных транспортных расходов и погрузочно-разгрузочных работ, которые должны 

быть включены в стоимость объекта основных средств. 

В соответствии с этим в учете предприятия следовало сделать следующие записи: 

Д-т 08, К-т 60 – 16 000 руб. – акцептован счет поставщика на; оборудование; 

Д-т 19, К-т 60 – 3200 руб. – на сумму НДС, указанную в счете поставщика; 

Д-т 08, К-т 60 – 1000 руб. – на сумму транспортных расходов; 

Д-т 19, К-т 60 – 200 руб. – на сумму НДС, относящегося к транспортным расходам;  

Д-т 08, К-т 60 – 600 руб. – на стоимость погрузочно-разгрузочных работ 

Д-т 19, К-т 60 – 120 руб. – на сумму НДС, относящегося к погрузочно-разгрузочным ра-

ботам; Д-т 01, К-т 08 – 17 600 руб. – объект основных средств введен в эксплуатацию. 

Задание 2. Каковы выводы аудитора при анализе данной ситуации? О чем свидетельствуют 

выявленные нарушения? 
Часть используемых организацией контрольно-кассовых машин не опломбирована. В книге 

кассира-операциониста страницы не пронумерованы и не прошнурованы, она не подписана 

руководителем и главным бухгалтером, в ней много неоговоренных исправлений и 

подчисток. Для выплаты зарплаты работникам 5 марта из банка по чеку получены деньги в 

сумме 250000 руб. Выплата заработной платы произведена 10 марта в сумме 200000 руб. 

Остаток денег в сумме 50000 руб. использован для оплаты командировочных расходов. 

Ответ: нарушения Правил введения кассовых операций: кассовые аппараты должны 

быть опломбированны, значит не зарегистрированны в Налогой; книга кассира-

операциониста должна быть прошита, листы пронумерованы, исправления внесены 

без соблюдения правил исправления ошибок в бухгалтерских документах - аккуратно 

зачеркивается ошибочно проставленная сумма, пишется правильная сумма. 

Исправление подтверждается проставлением даты внесения изменений и заверяется 

подписью лица внесшего эти исправления. Чек выписан на выплату заработной платы, 

допущено не целевое использование - 50000 рублей выданы на командировочные 

расходы. Вывод: на предприятии имеет место систематическое грубое нарушение 

ведения кассовых операций. 

Задание 3. Проверить правильность отражения операций на счетах бухгалтерского учета.  

Прокомментировать ситуацию и представить уточняющие моменты по учету расчетов с 

подотчетными лицами 
ООО «Рассвет» по согласованию с обслуживающим банком вправе выдавать в подотчет 

денежные средства, поступившие в кассу. В соответствии с этим, общество выдало 

работнику в подотчет 75500 руб. наличности, поступившей в кассу от покупателей, в 

качестве выручки от реализации продукции. В этом же месяце работник представил 
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авансовый отчет, согласно которому он приобрел канцтовары на сумму 10000 руб. для нужд 

организации погасил задолженность перед поставщиком товаров в размере 75000 руб. 

Оставшаяся сумма полученного аванса возвращена работником в кассу предприятия. 

Руководитель утвердил авансовый отчет. 
В бухгалтерском учете составлены следующие бухгалтерские записи: 
Д 70  К 50 – 75000 руб.; 
Д 50  К 70 – 4000 руб.; 
Д 26  К 70 – 10000 руб.; 
Д 60  К 70 – 45000 руб. 

Ответ: Сумма по выдаче наличности в подотчет работнику из кассы указана не 

правильно : Д70 К50-75500 руб.; суммируя все расходы по подотчету выходит, что 

подотчетное лицо фактически израсходовал 55000  руб., значит в кассу ему необходимо 

вернуть 20000 руб, а не 4000 руб. Целесообразно аудитору рекомендовать удержать 

остаток невозвращенной суммы (16000 руб.) из оплаты труда работника. 

Задание 4. Выявите характер нарушений, определите, какой нормативный документ нарушен, 

оцените существенность выявленных нарушений. 
Согласно представленного отчета кассира ООО «Стимул» 10 августа получено по чеку для 

выплаты заработной платы работникам 300000 руб.; 11 августа выдано по платежной 

ведомости № 200 – 150000 руб., 12 августа выдано по платежной ведомости № 200 – 50000 

руб.; 14–16 августа выдана зарплата по расходным кассовым ордерам: Иванову А.А. – 2000 

руб., Петрову В.В. – 10000 руб.; 17 августа оставшиеся суммы, полученные для выплаты 

зарплаты, в размере 88000 руб. сданы в банк. 
Ответ: выдачу заработной платы осуществляется на предприятии в течении трех 

рабочих дней, в данном случае присутствует нарушение кассовой дисциплины, в 

частности документ – порядок ведения кассовых операций 

 

4. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ 

ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

 

4.1. Порядок проведения промежуточной аттестации 
Промежуточная аттестация по дисциплине проводится в форме экзамена.  

Промежуточная аттестация осуществляется по завершению периода обучения с целью 

определения степени достижения запланированных результатов обучения по дисциплине в 

форме подведения итогов балльно-рейтинговой системы оценивания и экзаменав форме ком-

плексной письменной работы. 

Экзамен проводится в 2 этапа. На первом этапе студент решает 20 тестовых заданий. 

Продолжительность – 40 минут.  

На втором этапе студент решает 4 практических заданий. Продолжительность – 50 

минут.  

 

4.2. Критерии оценивания промежуточной аттестации по видам оценочных 

средств. 
 

4.2.1 Критерии оценивания тестовых заданий 
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Максимальный балл за тестовые задания – 20 баллов. 
 

Оценка Отлично/ 

зачтено 

Хорошо/ 

зачтено 

Удовлетворительно/

зачтено 

Неудовлетворительно/ 

незачтено 

Баллы 17-20 баллов 13-16 баллов 8-12 баллов 0-7 баллов 

Уровень освоения 

проверяемых 

компетенций 

высокий продвинутый пороговый недостаточный 

 
4.2.2. Критерии оценивания практических заданий 

 
Максимальный балл за решение практического задания – 5 баллов. 

 

Оценка Отлично/ 

зачтено 

Хорошо/ 

зачтено 

Удовлетворительно/ 

зачтено 

Неудовлетворительно/ 

незачтено 

Баллы 5 баллов 4 балла 3 балла 0-2 балла 

Уровень освоения 

проверяемых 

компетенций 

высокий продвинутый пороговый недостаточный 

 выставляется, 

если студент 

выполнил работу 

без ошибок и 

недочётов, 

допустил не более 

одного недочёта 

если студент 

выполнил работу 

полностью, но 

допустил в ней не 

более одной 

негрубой ошибки 

и одного 

недочёта, или не 

более двух 

недочётов. 

если студент правильно 

выполнил не менее 

половины работы или 

допустил не более двух 

грубых ошибок, или не 

более одной грубой и 

одной негрубой ошибки 

и одного недочета, или 

не более двух-трех 

негрубых ошибок, или 

одной негрубой ошибки 

и трех недочётов, или 

при отсутствии ошибок, 

но при наличии четырех-

пяти недочётов, 

допускает искажение 

фактов. 

если студент допустил 

число ошибок и 

недочётов 

превосходящее норму, 

при которой может 

быть выставлено 

«удовлетворительно» 

 
 

4.3 Результаты промежуточной аттестации и уровни сформированности 

компетенций 
 

При подведении итогов учитываются результаты: текущей и рубежной (по очной 

форме обучения) аттестации, текущей (по заочной форме обучения) аттестации. Полученные 

за текущую (рубежную) аттестацию баллы суммируются с баллами, полученными за каждый 

этап при прохождении промежуточной аттестации: 

– «отлично» (А, А-, 4.0-3.67, 90-100%)  

– «хорошо» (В+, В, В-, 3.33-2.67, 75-89%) 
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– «удовлетворительно» (С+, С, С-, D+,D, 2.33-1.0, 50-74%)  

– «неудовлетворительно» (F, 0, 0-49%) 

Особенности проведении процедуры оценивания результатов обучения инвалидов и 

лиц с ограниченными возможностями здоровья обозначены в рабочей программе 

дисциплины (модуля). 

 

Критерии выведения итоговой оценки за компоненты компетенций при проведении 

промежуточной аттестации в виде экзамена: 
оценки «отлично» (А, А-; 4.0 – 3.67; 90 – 100%) заслуживает студент, обнаруживший 

всестороннее, систематическое и глубокое знание программного материала, умение свободно 

выполнять задания, предусмотренные программой, усвоивший основную и знакомый с 

дополнительной литературой, рекомендованной программой. Оценка «отлично» 

выставляется студентам, усвоившим взаимосвязь основных понятий дисциплины в их 

значении для будущей профессиональной деятельности, проявившим творческие 

способности в понимании, изложении и использовании учебного материала; 

оценки «хорошо» (В+, В, В-; 3.33 – 2.67; 75 – 89%) заслуживает студент, обнаруживший 

полное знание программного материала, успешно выполняющий предусмотренные в 

программе задания, усвоивший основную литературу, рекомендованную в программе.  

Оценка «хорошо» выставляется студентам, показавшим систематический характер знаний по 

дисциплине и способным к их самостоятельному пополнению и обновлению в ходе 

дальнейшей учебной работы и профессиональной деятельности; 

оценки «удовлетворительно» (С+, С, С-, D+, D; 2.33 – 1.0; 50 – 74%) заслуживает студент, 

обнаруживший знание основного программного материала в объёме, необходимом для 

дальнейшей учёбы и предстоящей профессиональной деятельности, справляющийся с 

выполнением заданий, предусмотренных программой, знакомый с основной литературой, 

рекомендованной программой. «Удовлетворительно» выставляется студентам, допустившим 

погрешности непринципиального характера в ответе на экзамене и при выполнении 

экзаменационных заданий; 

«неудовлетворительно» (F; 0; 0 – 49%) выставляется студенту, обнаружившему пробелы в 

знаниях основного программного материала, допустившему принципиальные ошибки в 

выполнении предусмотренных программой заданий. Как правило, оценка 

«неудовлетворительно» ставится студентам, которые не могут продолжить обучение или 

приступить к профессиональной деятельности по окончании вуза без дополнительных 

занятий по соответствующей дисциплине. 

 
 

Уровни сформированности компетенций определяется следующим образом: 

 

1. Высокий уровень сформированности компетенций соответствует оценке отлично:  

- предполагает формирование компетенций на высоком уровне, готовность к самостоя-

тельной профессиональной деятельности: формируются навыки подготовки и пред-

ставления отчетов о состоянии внутреннего контроля экономического субъекта, орга-

низации их хранения и передачи в архив в установленные сроки; умеет составлять от-

четы о результатах внутреннего контроля; знать отечественный и зарубежный опыт в 
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сфере организации и осуществления внутреннего контроля ведения бухгалтерского 

учета и составления бухгалтерской (финансовой) отчетности 

- студент способен аргументировать собственную точку зрения по дискуссионным во-

просам дисциплины, решать ситуационные задачи,  критически оценивать информа-

цию о состоянии и проблемах развития аудиторской деятельности, формулировать 

собственные выводы. 

2. Продвинутый уровень соответствует оценке хорошо:  

- предполагает формирование компетенций на более высоком уровне: иметь навыки ор-

ганизации и планирования процесса внутреннего контроля ведения бухгалтерского 

учета и составления бухгалтерской (финансовой) отчетности экономического субъек-

та; умение осуществлять внутренний контроль ведения бухгалтерского учета и со-

ставления бухгалтерской (финансовой) отчетности экономического субъекта; знать 

методики внутреннего контроля ведения бухгалтерского учета и составления бухгал-

терской (финансовой) отчетности 

- студент способен давать развернутые ответы на теоретические вопросы дисциплины 

на уровне не ниже оценки «удовлетворительно». 

3. Пороговый уровень соответствует оценке удовлетворительно:  

- предполагает формирование компетенций на начальном уровне: иметь навыки про-

верки обоснованности первичных учетных документов, которыми оформлены факты 

хозяйственной жизни, логической увязки отдельных показателей; проверки качества 

ведения регистров бухгалтерского учета и составления бухгалтерской (финансовой) 

отчетности; уметь проверять качество составления регистров бухгалтерского учета, 

бухгалтерской (финансовой) отчетности; знать порядок составления сводных учетных 

документов в целях осуществления контроля и упорядочения обработки данных о 

фактах хозяйственной жизни 

- студент способен отвечать на вопросы в форме закрытого теста. Количество правиль-

ных ответов – не менее 50%.  

4. Недостаточный уровень соответствует оценке неудовлетворительно. 
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